

十年，一个时代。十年前，几乎每个人的腰间都别了BP机，滴滴的信息提示音成了街头亮丽的风景，但十年之后，BP机“集体失声”。寻呼台消失了，寻呼小姐改行了，曾经的用户也早已“鸟枪换炮”了。技术的日新月异，BP机成了皮带上别着的历史，它的“滴滴滴”的呼叫，让曾经BP机的拥有者多少有点恍若隔世的感觉。

最后的寻呼



本报资料图片

消失的寻呼台

从位于鼓楼广场的消防大厦，走到丹凤街8号，需要10分钟的时间。王少非几乎每天都要在这两点之间来回好几次。走在路上的时候，王少非总会有一个习惯，把腰间的股票机拿出来，摁摁按钮，看看最新的股市行情。王少非是南京鼎鑫寻呼中心的负责人，在寻呼业已经消失的今天，王少非让股票机维持了现在生意。

鼎鑫丹凤街8号的门面店，现在有点硕果仅存的味道。曾经是“寻呼一条街”的丹凤街，现在只剩下鼎鑫股票台一家来支撑局面，而鼎鑫也早已失去了往日寻呼的功能，专职卖起了股票机。

其实鼎鑫一开始就是做股票机生意的。王先生早在1993年就开始了自己的炒股生涯，是个在股海沉浮多年的股民。1995年，南京鼎鑫寻呼中心成立，12年来，王先生一直管理鼎鑫的业务，见证了南京寻呼业的兴衰。

“我们刚起步的时候，以股票机为主，兼做寻呼业务。”不过让王先生庆幸的是，在寻呼业顺风顺水的时候，他们并没有放弃股票机的发展。“不然我们早跟其它公司一样倒闭了。”

鼎鑫机房位于某大厦的顶层，里面安置着数十台接收和发射仪器，几位工作人员正在电脑上操作，向鼎鑫的用户发布一些信息，而沪市和深市的行情，则完全由一个联网发射系统来完成。

最近股市回暖，鼎鑫股票台生意好了许多，“三月份我们就发展了100多个新客户，如果牛市能得以保持，这样的

局面我们就能撑下去了。”王先生介绍说，他们的门面店里，除了股票机，还有手机和小灵通的修理业务。

“在上世纪末的时候，我们业务最兴旺，寻呼机客户就有2万多，股票机客户也有1万多，但从2003年开始，这些业务全都萎缩了，到2005年，寻呼机基本消失了。”而王先生认为，导致这些行业消弭的祸首是手机、小灵通和电脑的普及。

现在股票机面对的客户，主要是那些没空上网或不会上网以及工作繁忙的上班族。王先生相信，随着中国股市走强，股民大幅增加，股票机就有它的生存空间，鼎鑫股票台就有发展的机会。

消失的客户

陈先生不用BP机已经整整十年了。十年前，陈先生“鸟枪换炮”，把腰间别了四年的BP机换成了一部摩托罗拉手机，“手机的价格跟当初买BP机的价格一样，接近3000。”

买BP机的时候，陈先生刚刚从学校毕业，在一家公司找了个文员的职位。“当时已经有人在用了，但还没普及，我买它可是下了一番大决心。”

1993年，陈先生向父母要了一点钱，再把自己所有的工资拿了出来，凑了个2000多元，买了一部松下的BP机。手机刚拿到手，陈先生就兴奋地把它别在腰间，露在衣服外面。回单位的路上，陈先生很希望那“滴滴”的声音从自己的腰部响起，但是整整买了两天，还是没有一个人呼他。

为了让自己的BP机响的机会多一点，陈先生预订了每天下午的天气预报。从此以后，陈先生的BP机就会每天

准时响起，他也成了办公室预报天气的“专职人员”。“明天有雨！”当同事都把头扭过来，听着他大声预报时，陈先生的心理得到了极大的满足。

后来，陈先生成了公司的业务员，与外界联系的机会多了，他的BP机才正式忙碌起来。他把自己的号码打印在名片上，便于他人联系，单位还为他交纳了每月30元的人网费。每当陈先生出差在外，最紧要的事就是找公用电话，因为BP机一响，他就知道有人找他，必须赶紧回电。有一次深夜12点多，陈先生在外出差，住在旅馆里，BP机突然响了，是一个要求回电的信息。陈先生所住的旅馆没有电话，陈先生只好跑到外面，找了足足半个小时，才找到了一个还没关门的杂货店，里面有一台公用电话，但等陈先生回过去，却被告知是信息台发错了信息。

1997年，陈先生做起了自己的生意，为了联系方便，也为了让自己显得更为气派一点，他买了一部手机，淘汰了用了四年的呼机。

还在使用的寻呼

“滴滴滴……”昨日下午4:30左右，腰间的BP机叫了几声，29岁的小峰赶紧看了一下，关上打扫了一半的客房，赶往楼下。原来，这是总台在呼他，BP机上的信息显示二楼一间会议室会议结束，需要打扫一下。

一到上班时间，小峰和他的同事们都需要挂上单位统一配发的、名片大小的中文传呼。由于客房服务人员位置不固定，通过群发信息便可以最快的速度传达重要指示或者就近调配人员。例如酒店贵

宾组通常需要4到40个迎宾人员，在贵宾到达前调集他们到大堂，寻呼是最方便快捷的方式。

“内部寻呼系统已经不再需要借助寻呼中心服务，企业的局域网内直接在电脑输入文字信息就可以有选择地呼叫不同部门的工作人员。”金陵饭店的一位工作人员介绍说。

金陵饭店市场部一位负责人还表示上世纪90年代，金陵饭店内部的传呼系统曾经是南京市影响很大的服务系统，但是只有少数的几家酒店有，而现在经过技术革新，主要用于内部服务人员的信息传达。这位负责人介绍，这种传呼系统非常“经济”，除了传呼机和万余元的初装费，无论呼叫、复机，用的都是内部电话，不额外产生费用。

小峰他们现在用的BP机每台价格百余元，这个价钱在服务人员眼里看来很便宜，但在主管眼里看来，还是有些遗憾。因为随着时间推移，后来一台不错的手机已经只需要几十元了。

记者了解到，虽然在技术保障、配件等方面存在一些问题，由于信号稳定、使用成本低，虽然BP机公共服务已经基本消失，但是这样的内部传呼系统，南京的不少酒店仍然在使用。只有等到更加价廉物美的替代品出现，它们还要再“服务”一段时间。

不过，记者昨天联系金陵饭店的一位负责人时，总台是通过内部的短信平台发送短信到他的手机上的。“BP机只能在酒店内部用，在外面只能通过手机短信通知。”工作人员告诉记者。

快报记者 陈刚 朱俊骏

我们真的送您一套翠屏山美宅

“海通大厦南京私营企业促进计划II”为您的企业添砖加瓦
购买海通大厦22F以上的整层客户(整层面积约1200平米),即赠RMB50万翠屏山顶级别墅名家花园置业金。



建造在别墅区的27层5A级生态写字楼，准现房销售中。同样的CBD品质绝无仅有的生态办公领地。新经济企业和集团总部是海通大厦的十力客群。

海通大厦 TEL: 62109333

现场售楼处: 南京市江宁开发区将军大道秦淮路100号(左岸名苑旁)

南京建国男科医院

JIANGUO ANDROLOGY'S HOSPITAL OF NANJING

——男人自己的医院——

专业男科

开启男性健康之门



八大诊疗专科 守护男人健康

- | | | | |
|------|------|------|-------|
| 前列腺 | 性功能 | 生殖感染 | 性心理咨询 |
| 男性不育 | 生殖整形 | 中医男科 | 临床检验 |

宗旨: 关注男性健康 促进家庭、社会和谐
发展理念: 医疗规范化、品牌专业化、服务人性化、创新持续化
追求: 一流的管理、一流的人才、一流的技术、一流的设备、一流的环境、一流的服务
荣誉: 全国十佳男科医院 中国性学会江苏男科科研基地 中国名区协会理事单位
责任: 为男性疾病提供最专业的治疗, 全面呵护男性健康

Http://www.njjgnk.com

门诊时间: 8:00—21:00 (无假日医院)

男性健康热线: 025-5223 8888
800 828 1020

地址: 南京市长乐路238号 | 龙蟠中路路口、武定门公园旁 |